

重庆气矿垫江作业区“边学边查”强基础管理

8月3日，在重庆气矿垫江作业区的月度基础管理检查中，检查组首次邀请多名站长和党支部书记加入检查组，担任特约检查员，全过程参与检查与观摩。检查中，特约检查员与生产经营、技术管理和综合管理人员逐一对各站的基础资料、标准化现场、隐患排查等工作进行检查，并就检查出的问题讨论交流。同时，结合各站检查情况，对照自身管理执行情况，相互找差距。

“在以往的月度检查，通常是后勤各站站管人员和技术人员将检查出的问题和整改措施当场反馈给被检查站的站长和班长。”作业区副经理兼此次带队检查组组长郭昌林如是说道，“邀请站长和党支部书记一同参加检查，一方面让他们对照各个中心站的检查情况，找出自身的差距和不足，把其他中心站基础管理的好做法带回去学习；另一方面，通过他们的监督，避免管理人员出现检查走过场的现象。”

在检查完渡母中心站生产耗材分类管理后，黄葛中心站站长兼党支部书记洪回站后立即组织全体员工开展“生产库房大整顿”活动，引导员工共同为提升生产工具“收、发、存”标准化管理水平建言献策。活动开展仅不到一周，原本凌乱的库房已然焕然一新，生产工具分类门类整齐有序摆放在货架上，精细化管理更加规范，无形中提高了员工日常工作效率。

渡母中心站今年在月度基础管理检查中已经去过3次第一名，但在看到其他中心站的基础管理水平迎头赶上后，该站站长甘建红不免有些着急。为了持续提升本站基础管理水平，他们对所有员工进行量化考核，将考核排序结果与全站班员当月绩效考核挂钩，促使全员严格执行各项工作标准，养成良好习惯，确保第一名荣誉。

“检查必须一碗水端平。”对于这种新的检查方式，郭昌林坦言，每次检查结束后，都要晒出各个站的点评检查结果。如果检查不深入，存在一刀切现象，不仅有的中心站不服气，而且直接影响了检查后启动站形象。为保证基础管理检查取得实效，他们每次都严格按照设备基础管理检查考核细则进行检查，并将查出的问题进行分类，按问题性质处罚，并现场点评，促使各站把工作做在平时、抓在日常。（杨宇为）

西南油气田长宁公司“四字”描绘“百亿”赛道青春风貌

正值中国共产主义青年团成立100周年，年初以来，西南油气田长宁公司聚焦青年作用发挥，扎实开展青年素质提升和培养各项工作，为长宁公司高质量发展、打造中国石油页岩气开发标杆贡献青春力量。

“强”字为基，引领青年向党。公司党委坚持党建引领，将团年工作纳入年度党建工作计划和支部考核评价中，推动党团共融互促。加强青年的培养和任用力度，先后推荐15余人参加省部级以上培训，发展青年党员13人次，30余人在新岗位得到进一步锻炼；以中心组学习会、支部会、铁人先锋讲堂等线上线下形式，深入开展学习“十九届六中全会”“习近平总书记在江西考察”精神，将政治理论学习覆盖到公司青年千名干部员工，强化理论之基，补足精神之钙。

“严”字当头，促进青年成长成才。结合中国石油集团公司“转观念、强管理、勇担当、创一流”主题教育活动，深入开展青年作风提升专项行动，成立“青年小分队”，涉及各个岗位，通过自主学习、从严讨论、知识分享等方式，引导青年员工从严要求自己，自省自励，持续进步，发现整改问题共计40余项；以支部为单位，关注青年员工工作状态，量身定制发展计划和年度个人计划，并严格按照进度节点进行检查，督促青年员工成长成才。

“实”字为本，保持朝气蓬勃积极向上。组织开展“我与先辈比奋斗”活动，通过与前辈们交流汲取经验，激励青年员工奋发向上；聚焦一线，用笔和镜头记录先进事迹和劳模精神，鼓舞青年奋勇争先；成立青年突击队，将青春力量注入公司“上产增效、改革创新、安全环保”各环节，保障安全生产形势持续稳定向好；策划开展“精神午餐进课堂”活动，深入推进“启航”助学项目，积极履行社会责任，促进地企关系的同时，让青年员工更有爱心，千事更有温度。

“深”字为要，助力青年健康成长。组织策划“知、懂、爱——党团组织书记培养青年”主题团日活动，把青年凝聚在党的理想信念旗帜之下；扎实开展“我为青年办实事”实践活动，开展思想调研，用心关注青年“急难愁盼”问题，成立羽毛球、篮球等兴趣小组，开展“长宁速度正当时”建设百亿大“气”“工会活动”，组织开展各类比赛和交友活动，为大会员工提供交流平台，丰富业余生活，引导青年健康成长。（王文婧 向欣荣）

| |
|-----------------------------------|
| 记者证注销公告 |
| 王凡、冯光国、歐建康、周若君证书予以注销。 |
| 特此公告 |
| 企业家日报社 |
| 2022年8月11日 |

应急管理部自然灾害工程救援拉萨基地挂牌成立

8月5日，应急管理部拉萨基地综合演练和应急管理部自然灾害工程救援拉萨基地暨西藏公司揭牌仪式在西藏拉萨举行。拉萨基地是继唐山、常州、武汉、成都、贵阳、厦门等基地之后成立的全国12个基地之一，也是西藏地区成立的首个应急管理部自然灾害工程救援基地。

该基地依托中国安能集团第三工程局西藏公司组建，着眼立足西藏、面向西部山区的高原特殊救援需要，将拉萨基地打造成西藏及周边地区的“三中心、三基地”，即应急救援技术研发中心、防灾减灾合作交流中心、防灾减灾科普中心、应急救援人才培养基地、应急物资装备储备及物流基地和产业孵化基地，构建以拉萨为指挥中心、林芝为培训中心、应急力量前置的“一总六分”的抢险救援布局，对保障青藏高原的安全稳定，推动西藏“一核一圈两带三区”发展具有重大战略意义。

安能西藏公司母公司中国安能三局，曾经在西藏奋斗过30余年，是一支有着红色基因和敢闯敢拼的队伍，也是一支长期奋战在西部边陲的水电铁军。曾参与了2000年林芝市波密县易贡山体滑坡抢险、2013年拉萨市墨竹工卡县甲玛金矿重大山体滑坡灾害处置、那曲市嘉黎县忠玉乡冰湖溃决水灾处置；

2016年日喀则市拉孜县扎西热念防洪坝溃决险情处置；2017年林芝市米林县6.9级地震救援；2018年金沙江白格堰塞湖排险，得到驻地政府和人民群众的赞誉，先后荣获“全国民族团结进步模范集体”“世界屋脊水电铁军”“全国抗灾救灾英雄集体”“国家级应急专业力量建设先进单位”等荣誉称号。

揭牌仪式上，与会领导检查了拉萨基地应急力量建设情况，参观了应急救援建设情况展板、应急救援实战和保障装备，以及水下测绘船、水陆两栖机器人、无人遥控挖掘机、全地形车等高、精、尖装备，观摩了穿针引线、千钧一发、铁甲书豪等应急救援动态精准演练项目，实地检验了应急队伍核心救援能力。

下一步，拉萨基地将坚决贯彻落实施党中央、国务院关于加强应急力量建设的一系列决策部署，运用丰富在自然灾害工程救援领域积累的丰富经验和独特优势，不断推动基地建强建精，着力打造一支“专常兼备、反应灵敏、作风顽强、本

皖北煤电麻地梁矿：智能干选系统竣工验收收

西约翰芬总承包承建，于2020年10月16日正式开工，涉及土建工程9个，安装工程8个，项目开工建设以来，在矿方、施工方共同努力下，克服了新冠疫情对施工造成的影响，在完成前期大量工作的基础上，于2022年5月20日全系统移交开工并选煤“生产”，于2022年6月13日至15日进行了竣工验收，目前，竣工验收中发现和提出的问题已整改完成，具备了正式竣工验收的条件。

验收过程中，验收人员对标对表，对前期末整改和不彻底的问题进行了严格检验，并对新发现问题认真进行了记录，以持续优化、不断改进的基础上，完全满足煤炭智能干选需要，助力麻地梁矿高质量发展。

验收开始前，该矿党委书记、副总经理蒋延军主持召开竣工验收动员会，听取了施工方约翰芬关于麻地梁矿并选煤

项目的思考。

你是选择客户让你做什么就做什么，还是努力寻求那个不会轻易改变的用户需求？作为产品经理，被一左一右、被客户左右是非常容易犯的大忌。梁颀女士在魏捷做的每一个项目都会深入用

户的场景，在迷雾缭绕的场景中，找到那颗“夜空中最亮的星”——用户的真实需求。在魏捷普教解决方案的产品中，梁颀参与的产成品为了市场上一般流程，不内卷，瞄准普教高学历老师的需求进行深耕细作，在红海的市场上，开辟出了一片蓝海。该产品不仅带来了三倍的销量漏斗，也创造了极大的经济利益。同时，造福了中国一线教学的老师们，极大地提升了老师的教学效率，为中国的教育事业添砖添瓦。

但每一位做产品的人，都能够不忘初心，不被眼前利益所引诱，不被暂时的困境而击倒，不被对未来的忧虑所捆绑，愿大家都能够找到那颗夜空中最亮的星，找到指引你、指引产品前行的方向。

“用户体验”如今已不再是一个新鲜词，有些企业把它当成了救命稻草，在企业内部刮起一阵又一阵的“用户体验”之风，而在有些企业里，“以用户为中心”的思想深入到了每一位员工的心髓里，在工作中的点点滴滴体现出来。近日，我们有幸邀请到魏捷网络股份有限公司产品经理梁颀女士，在3个小时的个人专访中，梁颀女士详细介绍了她在用户体验产品设计方面的思考。

你所在的产品设计却是十分糟糕。梁颀作为一名专家级设计背景的产品经理，引领团队脚踏实地做产品，杜绝虚荣、浮躁的设计之风，实事求是地做好每一个产品和功能。她做出来的产品得到了许多一线老师的高度认可，让形同虚设的信息化产品，成为了真正帮助中国教育改革的利器，让魏捷智慧教室的产品得到了客户的认可。

“我们的质量标准化就是实实在在的

第六届全球跨境电商大会：跨境电商加快拓宽中国贸易新通道

2022年8月11日 星期四 责编:刘梅 美编:鲁敬



●高精尖装备展示



●揭牌仪式

2016年日喀则市拉孜县扎西热念防洪坝溃决险情处置；2017年林芝市米林县6.9级地震救援；2018年金沙江白格堰塞湖排险，得到驻地政府和人民群众的赞誉，先后荣获“全国民族团结进步模范集体”“世界屋脊水电铁军”“全国抗灾救灾英雄集体”“国家级应急专业力量建设先进单位”等荣誉称号。

下一步，拉萨基地将坚决贯彻落实施党中央、国务院关于加强应急力量建设的一系列决策部署，运用丰富在自然灾害工程救援领域积累的丰富经验和独特优势，不断推动基地建强建精，着力打造一支“专常兼备、反应灵敏、作风顽强、本

领过硬”的应急救援专业队伍，成为党和人民信赖的重要力量，为维护西藏人民群众生命财产安全和社会稳定保驾护航。

应急管理部应急指挥专员范朝晖、中国安能集团党委副书记、总经理周庆丰，总经理助理梁建忠、应急事业部部长王浩敏、中国安能第三工程局党委书记、董事长李鸿均等领导参加上述活动。（李瑞超 文江）

“原来公司产品出口或通过贸易公司，或直接出口。现在，通过速卖通、阿里巴巴国际站、亚马逊等互联网销售渠道，公司发了一批新客户。现在公司年生产

产100万块4680电池，并在2022年第一季度率先用于Model Y车型。

马斯克日前还在股东大会上表示，特斯拉目前生产的圆柱电池可以满足今年150万辆汽车的生产需求。除了自建电池厂，特斯拉也从供应商处采购电池。

第六届全球跨境电商大会：跨境电商加快拓宽中国贸易新通道

2022年8月11日 星期四 责编:刘梅 美编:鲁敬



●开幕式现场



●李丽静 牛少杰

8月9日，第六届全球跨境电商电子商务大会在河南郑州开幕。3.8万平方米的展厅内，来自200多家跨境电商的进出口商品，吸引不少参观者驻足。电商

伊明小伙子胡文字(其中文名)是波斯印象商贸(北京)有限公司的销售经理。他说，公司主营业务是把伊朗的地毯、挂毯、手工艺品等销往中国，“以前主要是在抖音、微信和快手上传售，这是第一次到河南参加全球跨境电商大会，希望通过展会结识更多新客户。”

与胡文字年龄相仿的河南省周口鹿邑县盛源堂化妆品用具有限公司总经理李聚杰，向记者展示了公司生产的化妆品。

“原来公司产品出口或通过贸易公司，或直接出口。现在，通过速卖通、阿里巴巴国际站、亚马逊等互联网销售渠道，公司发了一批新客户。现在公司年生产

产100万块4680电池，并在2022年第一季度率先用于Model Y车型。

马斯克日前还在股东大会上表示，特斯拉目前生产的圆柱电池可以满足今年150万辆汽车的生产需求。除了自建电池厂，特斯拉也从供应商处采购电池。

跨境电商:前景可期 问题待解

海关数据显示,2016-2020年,我国跨境电商规模增长近10倍,有力支撑了我们进出口贸易的增长。

世界贸易组织副总干事张向晨在9日的开幕式上,高度评价了中国在电子商务领域取得的成果及对世界的贡献。他说:“近年来,中国的电子商务产业实现飞速发展,2020年中国在线零售贸易额约占全球的50%。中国电子商务产业的繁荣发展,也为世界其他地区提供了众多合作机会,约有42%的中国网购者曾从国外购买商品或服务。”

与会专家认为,中国跨境电商能够取得如此成绩,主要得益于跨境电商市场规模不断扩大,与产业融合持续深入,出海渠道日益增多,跨境物流供应链持续延展,产业政策红利不断释放,构建了较为完善的跨境电商政策框架和制度体系,为全球数字经济发展和全球电子商务产业

发展提供了有益借鉴。在全美疫情反复、传统外贸下滑的大背景下,跨境电商也经历了物流运费暴涨、原材料价格持续走高,供应链断链危机等事件。

国务院参事汤敏指出,目前全球跨境电商面临着地缘政治冲击、经济衰退、产业链转移、跨境电商商业模式变化等问题的挑战,跨境电商成功的秘诀在于数字化转型和优势转型,要抓住小众细分市场,不断改革与创新。

跨境电商规模增长近10倍,有力支撑了我们进出口贸易的增长。

世界贸易组织副总干事张向晨在9日的开幕式上,高度评价了中国在电子商务领域取得的成果及对世界的贡献。他说:“近年来,中国的电子商务产业实现飞速发展,2020年中国在线零售贸易额约占全球的50%。中国电子商务产业的繁荣发展,也为世界其他地区提供了众多合作机会,约有42%的中国网购者曾从国外购买商品或服务。”